
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ    

         
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΜΕΣΗΣ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΑΘΗΝΑΣ ( ΕΟΠΑΕ ) 

Τηλέφωνα Επικοινωνίας : , 6985196896 8:00 π.μ - 22:00   μ.μ 
Δευτέρα έως Σάββατο : 210 6421114 ώρες   8:00 π.μ - 19:00   μ.μ (σταθερό Υπηρεσίας) 

Διεύθυνση : Βαρβάκη 9, Γκύζη, Αθήνα, Τ.Κ. 114 74 ( 5ος όροφος) 
                           ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΜΟΝΑΔΑΣ : ΕΛΕΝΗ ΚΕΡΑΣΙΩΤΗ , ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ /ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 

 

Η Υπηρεσία Άμεσης Κοινωνικής Παρέμβασης του ΕΟΠΑΕ απευθύνεται σε  ανήλικους και νεαρούς  
παραβάτες χρήστες παράνομων ουσιών (13-25 ετών),  με στόχο την έγκαιρη παρέμβαση, α) σε περίπτωση 
σύλληψης τους από τις διωκτικές αρχές και εφόσον η Υπηρεσία κληθεί ή/και απευθείας παραπομπή τους 
από τις διωκτικές αρχές, ακόμη και όταν δεν υπάρχει σύλληψη, β)  σε περίπτωση παραπομπής τους  από 
οποιαδήποτε  πηγή  (φυσικό πρόσωπο ή/και ψυχοκοινωνική υπηρεσία, δικαστικές αρχές, σχολικές 
μονάδες) που έρχεται σε επαφή μαζί τους.  

 Δεν αποτελεί θεραπευτικό πρόγραμμα απεξάρτησης, αλλά  βραχύχρονο συμβουλευτικό πρόγραμμα 
περιορισμένων συνεδρίων και  απευθύνεται σε παραβάτες χρήστες παράνομων ουσιών οποιαδήποτε 
ουσίας και ασχέτως συχνότητας χρήσης : περιστασιακή, συστηματική ή εντατική-καθημερινή , με στόχο 
την έγκαιρη παρέμβαση, δηλαδή τη στοχευόμενη παρέμβαση  για μείωση  των αρνητικών  συνεπειών από 
τη χρήση ουσιών  και την εμπλοκή σε παραβατικές  συμπεριφορές,  στο εδώ και τώρα , αλλά και της 
επιδείνωσής τους  στο μέλλον. Ειδικότερα,  η παροχή ψυχοκοινωνικών υπηρεσιών  μπορεί να ξεκινήσει 
από τη στιγμή της  σύλληψης ή την πρώτη επαφή νέων ατόμων με τις διωκτικές αρχές.  

Η Υπηρεσία  προσφέρει τις ακόλουθες παρεμβάσεις  :  

•  Αξιολόγηση και Παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών στους ανηλίκους ή/και νεαρά άτομα που 

έρχονται σε επαφή με το σύστημα της ποινικής δικαιοσύνης  στο στάδιο της σύλληψης και της 

αστυνομικής προανάκρισης για παραβάσεις του νόμου περί ναρκωτικών, ανάλογα με τις ανάγκες 

τους.  

• Παροχή πληροφοριών στα πλαίσια των στρατηγικών για μείωση της βλάβης από το στάδιο της 

προανάκρισης. 

• Παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών στα μέλη της οικογένειας των συλληφθέντων ατόμων, (αν κριθεί 

απαραίτητο από τις επικρατούσες  συνθήκες) στο στάδιο της σύλληψης.    

• Για τις  παρεμβάσεις που θα δεχτούν, εντός του χώρου των  αστυνομικών υπηρεσιών, δίνεται 

σχετική  βεβαίωση που  μπορούν να προσκομίσουν οι ίδιοι  στις εισαγγελικές ή/και ανακριτικές 

αρχές, αν χρειαστεί 

•  Αξιολόγηση, Υποστήριξη και Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών κινητοποίησης ανάλογα με τις 

εξατομικευμένες ανάγκες του ατόμου καθώς και στα μέλη της οικογένειας των συλληφθέντων 

ατόμων,  ανάλογα  με τις ανάγκες που προκύπτουν από τη δομή της εκάστοτε οικογένειας. 

• Διασύνδεση και παραπομπή με Θεραπευτικούς Φορείς για τις εξαρτήσεις καθώς και με οποιαδήποτε 

άλλο φορέα κρίνεται αναγκαίος ανάλογα και με τις εξατομικευμένες ανάγκες του ατόμου ή/και του 

κοινωνικού του περιβάλλοντος 

Επιπλέον, υπάρχει μόνιμη παρουσία της Υπηρεσίας μας,  εντός του χώρου των Δικαστηρίων,  η οποία 

αποσκοπεί στην άμεση διασύνδεση  με την Υπηρεσία Επιμελητών Ανηλίκων Αθήνας, που υπάγεται στο 

Υπουργείο Δικαιοσύνης, ώστε να υπάρχει έγκαιρη και αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών που 

διαχειρίζονται οι Επιμελητές Ανηλίκων και σχετίζονται με ζητήματα, όπως  χρήση ψυχοδραστικών 

ουσιών, συμπεριφοριστικές εξαρτήσεις και νεανική παραβατικότητα. Οι ώρες  λειτουργίας του 

γραφείου μας   είναι 9.00. π.μ. έως 17.00 μ.μ. από  Δευτέρα έως  και Παρασκευή. Τηλέφωνο 

Επικοινωνίας : 210 6437740. Διεύθυνση: Δέγλερη 2 , Αθήνα, Τ.Κ. 11522 
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ    

         
Τα άτομα που μπορούν να επωφεληθούν από τις παρεμβάσεις της Υπηρεσίας  πρέπει να πληρούν τα 
κάτωθι κριτήρια:       
 

• Άτομα ηλικίας 13 έως 25 ετών που συλλαμβάνονται για παραβάσεις της περί ναρκωτικών 
νομοθεσίας / ή έρχονται σε επαφή με το ποινικοκατασταλτικό σύστημα.   

• Άτομα ηλικίας 13 έως 25 ετών που έρχονται σε επαφή με το ποινικοκατασταλτικό σύστημα  
εξαιτίας  χρήσης  ψυχοδραστικών ουσιών  ή/ και  συναφή νεανική παραβατικότητα. 

• Για τους 18-25 ετών οι συλλήψεις να αφορούν πάντα σε κατοχή ή διακίνηση 
μικροποσότητας για τη διευκόλυνση χρήσης . Σε περίπτωση που υπάρχουν προηγούμενες 
συλλήψεις αυτές να  αφορούν πάντα σε κατοχή ή διακίνηση μικροποσότητας για τη 
διευκόλυνση χρήσης .        
              

Εάν το άτομο ολοκληρώσει το Συμβουλευτικό Πρόγραμμα Κινητοποίησης της Υπηρεσίας, ανεξαρτήτως, 
της αποδοχής της παραπομπής του σε εγκεκριμένο κατά νόμο θεραπευτικό πρόγραμμα (αν κριθεί 
αναγκαία), του χορηγείται βεβαίωση συμμετοχής στο Συμβουλευτικό Πρόγραμμα Κινητοποίησης της 
Υπηρεσίας. 


